

Debreczen, 1883 máj.

ARFOLYAM

Ignió János
keményítő-gyárából

100 kilo

100 kilo	100	100
frt	kr	kr
100 kilo	26	—
100 kilo	20	—
25 és 50 deka pakét.	16	—
16	—	—
12	—	—
45	—	—
28	—	—
28	—	—

Figyelmet kerünk!

Kutasi I.
Könyv- és kényomdájában

Uzletelyi fiókjában

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 — —
Negyed évre 2 — 50 —
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény fűzője, Vecsey-bár fűzője, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
TELEGDI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
Nagy hasasú pelti sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s többzetű hirdetések alk. szerint 1 egy-olcsóbb árárt nézünk fel.
Bélyegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.

„Nyitlár“-ben megjelenő közlemény minden pelti sora 20 kr.

Hirdetéseket felvételnek a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHER MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentesen beküldött kéziratok nem vétettek figyelembe.
Kéziratok vissza nem adának.

Uj pálya.

(?) A kik ismerik azt a szomorú harcot, melyet a magyar társadalom kebelében a kenyerért folytatnak százak, ezrek és százazerek, a kik szemtanúi amaz elkésredett létérti küzdelemnek, melyet a tehetőség, szorgalom, a protekció teremtményeinek dédelgetései ellen hasztalanul folytat, azok bizonyára némi örömmel fogják azt az eseményt üdvözölni, hogy a magyar ifjak számára egy új pálya nyílt meg, a mely még nincs elterjedve, a mely tisztességes kenyeret és elég önállóságot biztosít az illetők számára.

Es ezen új pálya megnyílása, nem csekély jelentőséggel bír a mi nemzeti életünkben, mert a honvédség tisztikarának kiegészítése célozatiattal ezzel, midőn a folyó év október havának elején megnyílik a „stényleges állománybeli tisztképző tanfolyam“, melybe egyelőre 60 magyar ifju fog felvételt nyerni a négy évi tanfolyamon 240, egyéni nyel kiképzést s így foglalkozást, pályát és — kenyeret.

Ha csak abból a szempontból vesszük is ez új pálya nyílását, hogy egy új megélhetési alkalom kínálkozik ifjainknak, már ez is nagy fontossággal bír, mint említtük volt, társadalmi életünkben, mert sehol annyi hivatalt, alkalmazást kereső képzetti egyén nincs, mint hazánkban, a kik a létérti küzdelemben, a legszomorubb szerep eljátszására vannak kényserítve!

A szülők, csodálatos lázassággal igyekeznek fiaikat a tudományos pályákra képzeztetni. Hasztalanul van előtök az ezeryni szomorú példa, a hivatalhoz nem jutók szomorú sorsa, hasztalan olvassák a sok czélt tévesztett ember megrázó tragédiáját, erőszakkal, megértőttel áldozattal nevelik a gyakran épen semmi hivatással nem bírót a tudományos életpályákra, míg aztán évek mulva a szülők reménye porba hull s igyekvésüket nem áldó köszönet, de keserű szemrehányás jutalmazza.

Minden életpályán a túltöltöttségről panaszkodnak. Orvos, ügyvéd, mérnök, tanár, évekig vár egy 6—800 frros hivatalra, s midőn évek mulva nagy áldozatok árán szerzett ismeretei, rettenetesen szerény kamatokat kezdenek hajtani, folyton aggódni kell, ha a konz után leselkedő kegyeltek kedvéért, nem veszik-e el tőle azt is? Példa van rá elég.

Ép azért is örömmel fogadjuk az új pálya megnyílását, mert hatvan magyar ifju biztos állomásra juthat, hol ha tehetéseit paragon nem hagyja, nem kell aggódnia a mikénti megélhetés felől, mert 20 éves korában már tisztí rangot nyerve, oly fizetéshez jut, mely a megélhetést biztosítja s olyan pályán van, hol évek mulva folyton emelkedik.

De fontos ez a tény magasabb szempontból is. A honvédség, mely tisztán nemzeti intézmény és kell, hogy teljesen magyar jellegű legyen, eddig ugyancsak el volt zárva a magyar ifjaktól s újabb bizony nehéz dolog, mondhatni a véletlen eredmény volt, hogy egy-két ifju tiszt lehetett, ha késő éveiben is. Most beléphet 14—15 éves korában az, a ki hivatottságot érez magában a pályára s 4 év alatt kész van tanulmányával s kilép az életbe!

Nemzetiségünk erősödésére nyílik itt az ut s valóban örülünk kell, hogy e téren lett a kedvező alkalom ifjainknak azt bebizonyítani, hogy a magyar katonai szellem nem veszett még ki.

Kiváló előny ez azért is, mert 60 ifju fog évenként attól megszabadulni, hogy be ne lépjen 10 évre a közös hadseregbe, hol a német nyelv miatt, leginkább alárendelt szerep fog juthatni a legtöbb számára. Itt saját anyanyelvükön sajátíthatják el a katonai tudományokat, ápolhatják a nemzeti szellemet s talán engedősségek meg itt a

tulzás, alapját képezendik a jövőben egyszerű talán megvalósuló önálló magyar hadsereg tisztikarának.

Megnyílt tehát az új pálya! Ezuttal politikai értékének bírálásába azért sem bocsátkozunk, mert egy ízben már tettük volt ezt, most a szülők figyelmét hívjuk fel, hogy olvassák el a kormánytól kiadott pályázati hirdetményt, ragadják meg az alkalmat s 14—16 éves fiataiknak igyekezzenek az új pályán helyet biztosítani, mert hasznos dologt fognak cselekedni magoknak, gyermeköknek és a hazának.

A magyar ifjuság pedig ne féljen, ne idegenkedjék az új pályától. Nem ez a „cifra nyomorúság“, hol tisztességes pályán tisztességes fizetést szolgálat meg, ott van a cifra nyomorúság, a hol előtételtől vagy másból, a művelt, tanult ember, állományhiány miatt, a társadalom nyakán addig élőködik, míg el nem zúlik.

Az elzúllott életnek példái legyenek intőjelek a magyar ifjainknak most, midőn új pálya nyílt számokra.

A középiskolai tanterv revíziója tárgyában tanácskozásként indultak meg a közoktatási miniszter erümbau. A tanácskozmány több tagja kiemelte, hogy a vallásotatlanság a közepetandó mind a nyolcz éve alatt több időt kellene szentelni, hogy a francia órák szaporítandók s a szabad kéziraj nem leven kötelez tautárgy, a matematikának több időt lehetne juttatni az alsóbb osztályokban. Egyet-értettek abban, hogy a latin s görög nyelv órái nem leven csökkenthetők, a felsőbb osztályban a német órákból lehet egyet törölni s hogy a hazai történet bevetéssek a harmadik vagy negyedik osztály tárgyai közé. A görög nyelv érdekében kijelenté a miniszter, hogy a régi Hellasról diszmuvet fog kiadni, vagy más módon hat oda, hogy a közönség felvilágosítások a görög nyelv oktatásának szükségességéről. (?)

Határrendezés. A magyar-román határrendező nemzetközi bizottság munkálatait, a mennyire az helyszínelés nélkül elvegezhető volt, szombaton befejezte s kedden tovább utazik a helyszínerre. A tanácskozás tárgyát az egész román határszel kepezi. Alapul a sístovi bekekötes és egy 1792-ben kelt határgazítási okmány vetetet, minek alapján és a közös hadsereg vezérkarának részletes térképe segítségével a főbb pontokban megállapodás jött létre. A részletekre nézve a helyszíni szemlek után fog határozat hozatni. A szemle a „Petrie-Rosi“ nevű havason veszi kezdetet, hol Bukovina, Erdély és Románia határai érintkeznek, és tovább folytatódik az erdélyi határszel mentén s a Bánátaban a „Szericsora“ nevű helységűl fejeztetik be. A bizottság megállapodásai ideiglenes határhalmokkal fognak jelölteni. A végleges határozat a két kormány-nak tartatik fenn.

Külföldi hírek. Azon kérdés megoldása, hogy a Balkán félsziget kis államaira az ottomán államadóságok mely hányada hárítottassék át, a nagyhatalmak követeli által legközelebb fog tanácskozás tárgyává tetetni, midán Nelidőf orosz nagykövet is Konsztantinápolyba érkezett. — Napoleon Jerome herceg a vidéki bonapartista lapokban a következő levelet teszi közzé: „Paris, 1883. jul. 7. A Pays főszerkesztője, Cassagnac Pál, ki csak saját nevében beszélhet, két nap óta, Chambord gróf előrelátható halála alkalmával, a bonapartista pártot oly politikára akarja bírni, a mely a Napóleoniák nyíltan vallott és védett alapelveinek valóságos meg-hazudtolása volna. Most inkább, mint valaha, ellentétesek ezen alapelvek a royalista tanak-kal.“ — Berlinből jelentik jul. 13-ról: Azt a feltűnő körülményt, hogy Orlov hg, párisi orosz nagykövet Hamburgban és nem Friedrichshuban volt, oda magyarazzák, hogy Bismarck herceg a látogatást egy közvetítő személy által visszautasította. Hivatalosan e tényt szepítik.

A köztársaság ünnepe. Párisban mint minden évben e napon tegnapelőtt is fényesen ünnepelettet meg a Basillie lerombolásának év fordulója. A köztársaság szobra d. e. 9 órákor lepleztetett le. A leplezésen a városi tanács elnöke, Szajunamegye prefeteje, a párisi szenátorok, képviselők és roppant néptömeg volt jelen. Szajunamegye prefete beszédében kiemelte, hogy a jelenlegi köztársaság olajját tart kezében, annak jelképeül, hogy a z erószakoskodások korát lejárt. A forradalom uralma helyébe az általános szá-

vazatjog lépett. A jelenlegi köztársaságnak a jogokból kell erejét merítenie. Így meg fogják érteni a köztársaságot s gyakorlatiá válik, hogy a köztársaság céljainak elérésére békes uton törekedjék, megvetve ellenségei tehetetlen fenyegetéseit. A francia nemzet semmit sem akar más népekre ráerőszakolni, csak azt kívánja, hogy otthon szabadon és tiszteletben élhessen és semmiféle áldozattól sem fog visszariadni, hogy függetlenségét biztosítsa. — A városi tanács elnöke beszédében Páris számára municipális szabadságot követelt és czelzást tett az amnestiára. „Éljen a köztársaság!“ hangzott mindenfelől. „Éljen az amnestiá!“ kiálták néhányan. A városban nagy volt a lelkesedés. Mindenütt példás rend uralkodott. A köztársaság szobrának leleplezése alkalmával a gyermekszólaljak nagy feltűnést keltettek és zajos tapsban részesültek. A leleplezés után a párisi testületek elvonultak a szobor előtt, a köztársaságot elvetve. Az utcán több száz ezer főre menő néptömeg hullámozott föl és alá. Az üzletek zárva voltak; több száz zenekar játszta a Marseillaise-t. Theulonban delben ingyen-előadás volt a nép számára. Délután nagyszerű csapatszemle. Este a város tünderiesen ki volt világítva.

Krassó-Szőrény. Furcsa dolgok történnek ebben a hirhedt vármegyében. A kormánypart először egymással kapott habja. A herceg-burczába belekeveredett a megye főispánja s alispánja is, olyképen, hogy a gróf Bissingen által alakított kormánypartot, mely felügyeleti jogot akart gyakorolni felettük is, nem acceptálták. A főispán aztán megjuhászodott. Mosta kezét, hogy ő csak Pilátusként került a credóba s bekejobbot nyújtott Bissingeneknek. Az alispán azonban még hadilábon áll a frakcióval s újabb csetepaté kezdődött közte s a megyei kormánypart között. Leg-alább erre mutat az, hogy a legutóbbi megyei közigazgatási bizottság ülésén báró Brukenthal Gyula közigazgatási előadó indítványt terjesztett elő, hogy a megye alispánja ellen a feyelmi vizsgálat elrendeltessék, sőt hogy ezen vizsgálatot hivatalos befolyása által meg ne akadályozhassa, hivatalától felüggesztessék. Indokolta azt azzal, hogy az alispán a megyei szolgabírákhoz egy pártalakításra vonatkozó körrendeletet intézett, melyben szerinte a főispánt s a belügyminisztert is kompromittálta s azt akarta a közönséggel elhitetni, hogy a belügyminiszter őt bizta meg hivatalos uton egy kormánypart alakításával ludítványozó ugy ebben, mint abban, hogy az alispán ezen körlevelével a különböző nemzetiségek között csak az egyenlenséget szította, hivatalos hatalommal való visszaélést lát s bár indítványát a közigazgatási bizottság Bósz Hedvig, Danszka, Makai felszólalásai után elvetette, azt a belügyminiszterhez fellebbezte! A bizottság azonban a fellebbezést nem fogadta el s ezt azzal indokolta, hogy a közigazgatási előadó csakis saját szakmájában nyújthat be fellebbezést. Az eset a megyei körökben élénk izgalmat keltett s ismét csak a tulzók malmára hajtotta a vizet, mert a konzért való versenyegyes, mely a krassó-szőrényi viszonyokat jellemzi, épen nem egyenleti az utat arra nézve, hogy a nemzetiségek között, mint a haza érdeke kívánná, beke és barátság szövődjék.

A moszkvai orvosnövendékek Verhovayhoz. A moszkvai orvosi egyetem tanulói a tiszta-eszlári ügy tárgyalása alkalmából levelet intéztek a „Függetlenség“ szerkesztője Verhovay Gyulához, mely a következőleg hangzik: „Mi alióriottak, keresztény tanulók, a moszkvai egyetem orvosi kara beusó köreinek tagjai, s rokonszenves soraink által fejeztük ki hő és őszinte elismerésünket az ön nemes és bátor tudósításai fölött a tiszta-eszlári ügyben. Mi az ön magaviseletét tapasztalatainknál fogva tudjuk méltányolni.

A mi Alma materünk orvosi kara nagyon tele van zsidókkal. Mindenütt a hová ez új kor dogvesze behat, mindig magokkal viszik: buzúket, cselzóvényeiket, szemtelenségüket és rablasi ösztönüket. Így tehát, a mi orvosi osztályunk, a helyett, hogy a tudomány szentélye lenne, az aranyborju, az úzerkedés és a leg-szemtelenebb cselzóvények temploma. Tapasztalásból tudjuk, hogy a zsidók soha sem a tudomány munkásai, hanem ellenkezőleg, a tudomány tolvajai.

Qu egyedül emeli fel bírán szavát az emberiség ezen becstelén elősdjei ellen, ön egyedül a megvesztegetett tömegében — ez ugy van, mint minálunk Oroszországban, hol a zsidók mindent megvesztegetnek, hol ok a teljhatalmu urak.

Még egyszer, mi az ön nemes publicistai tevékenységét, az ön megvesztegethetlenségét becsulni és méltányolni tudjuk; távolról küldjük önek szives üdvözlötünket és értekeink kifejezését. Jelszavunk: — „a zsidók — ezek a mi ellenségeink!“ Fogadják teljes be-

csülésünk és rokonszenvünk kifejezését. A moszkvai egyetem orvosi kara növendékei köreinek képviselői: 1. Az orthodox orosz körök képviselői (következnek az aláírások.) 2.) A katolikus lengyel körök képviselői (aláírások.) 3.) A Gregoríanus örmény körök képviselői (aláírások.) 4.) A német protestánsok köre képviselői (aláírások.) 5.) A mahomedán kör képviselői (aláírások.)

Kossuth Lajosnál.
(Az Irok és Művészek társaságának párisi kirándulása.)
Turin, július 10.
A hőség, mely Velenczétől egész Milanóig kísért, az Alpsek közelében szűnni kezdett. Az úde tavaszi levegő a Mont Blanc és a Monte Rosa csucsaírói elhatott a szálgúldó vonatig s mindnyájan megkönyebbülten leeg-zettünk fel, midőn tegnap este a vonat a turini szép indóházba brcrogtott.

A város a velencei túnderéjszaka és Milanó fényes pompája után nem gyakorolta reánk azt a benyomást, melyet gyönyörű vidéke után vártunk. Az Alpsek setétkébe játszó hatalmas koszorúja egy igen prózai várost zár körül, mely a költői Velence és a gazdag Milano után majdnem lehangelő benyomást gyakorol az emberre.

De a benyomás csakhamar elmúlik, ha e sajtóságos felsőlászországi várost közelebről meglejtünk. Mindenütt életet, pezsgő tevékenységet látunk, talán nem oly lármásat, mint Milanóban, de azt a szolid méhezű zsongást, mely inkább az eredményben látja a jutalmat, mint a hivalkodó pompában.

A felső-olaszországi Páris után, mint Milanó nevezik, mely inkább az élvezet és gyönyör számára látszik létezni, Turin az igazi olasz polgári jellegű mutagja. Egyszerű, talán külsőleg igénytelen, de nagy város, mely megmutatta, hogy tekintélyes és gazdag tudott maradni azután is, hogy megszűnt királyi székhely lenni.

Este 9 óra után érkezünk ide, midőn már alig lehetett látni valamit. Ezen időtáiban csak a szállodákban van némi élet, de az utcák és mulató helyek már 10 óra után csendesdedni kezdenek és azok, kik a velencei éjszakát künu a St-Marcon ébren töltötték, hasztalan kerestek kávéházat, vagy kiránduló helyet, hol legalább egy részt az ejnek elölt-hettek és Turin éjjeli köntöseben megismer-hettek volna. Turinban nincs tündéri éjszaka; mindenki alszik már 11 óra után s azért a delutáni seta sem oly általános, mint Olaszország többi városaiban.

A várost ma délelőtt néztük meg. Olyan-nak találtuk nappal is, mint éjszaka. Velenczének külön éjjeli köntöse van, mely igaz és elbájoló; Turinnak éjjel csak hálósapkája van, mely egészen eltakarja az alvó város arcát. Ez arc azonban nappal is rendkívül tartózkodó és nem hazudtolja meg éjjeli éreneyeit.

Csak a délelőtt egy része volt Turiné; a napnak legnagyobb részét a nagy számbóztótnak: Kossutnak szenteltük, ki ma délien fogadta a társaságot.

Mit mondjak a fogadtatásról? Velence tündéri képét, Milano fényét elmosta lelkemből az a prózai impresszio, melyet Turin gyakorolt ream s épen ezért kevésbé fogékony kebellem mentem a Via dei Mille-be, hol egy egyszerű szürke hatt első emeleten Kossuth Lajos lakik.

Es mégis ott abban a kis elfogadó-szobában, az őszhaju aggyastán előtt, önkénytelenul meghatva állottam meg s talán még soha nem éreztem azt a benső megindulást, mely e jó-ságos, derült kek szemek tekintete alatt elfogta egész valomat. Szóltalan állottunk ott mind-anyan. Még Pulszky is, kit soha még megindulva nem lattam, könyekkel szemében nyújtott kezét Kossuthnak, s szarkasztikus mosolyra vágott ajkai csak annyit tudtak modani: A kormányzó — s reánk mutatva: magyarok!

Es Kossuthnak szellemteljes tekintete végigvonult rajtunk. Ott állott a közepen, környezve általunk, méltóságtejes nyugalommal. Azoknak a nyugodt szemeknek derült kekjében egy nagy multnak fájdalma tükröződik, de az arcot az a megnyugvás lengeti át, mely nagy szenvedélyeknek és hatalmas eszűeknek kihavadt tüze után szokta a vonásokat átszellemíteni, midőn beköltözik a lélekbe az a megdicsőült öntudat, mely egy történelmi nevezetességu életpályának véget méltóan koronazza meg.

Kossuth arca csak egész közvetlenségében gyakorolja azt a benyomást, melyet vázol-tam, s talán nincs eset, mely ezen átszelle-műlten nyugodt, derült vonások egész hatását vissza tudná adni. Epen azért van az, hogy jó arczépe Kossuthnak eddig nincsen, s az, a ki arczépek után alkot magának forgalmat Kossuthról, alig fog benne ráismerni e képek eredetijére.

figyelmébe.

os Ausztrári nézve kizáróla-
yert

stott gépszijak

kaplakok

EKNER vasüzletében,

aránk bi ományi raktáraban.

lelet abban áll, hogy bármily
heyen, rem nyulnak és rom

anyuviz

RRÁS

jánlatik mint a legkedvel-
hurut, gyomortágulás, váltó-
almaknó.

kr.

a-mag.

en kapható

Károly

eczenben,

za.

Elgyengültek,

bi vetkek miatt, mint onania, stb. szenvednek,
több idő alatt és biztosíték mellett allandoan
gítanak a világhírű fotórsorvos Dr. Müller-
gulo készítmények által. Ara 3 frt 10 kr.; pos-
ta 25 kral toob.

Fotórsorvos dr. Müller-felé

raculó-Injection

ez vesély és fájdalom nélkül gyógyítják a
minden betegséget, fehérfolyást néhány nap
ra 1 frt 60 kr.; postán küldve 25 kral több.
gos készítmény és fíráktár a Szt.-György-
ban Becs V. ker. Winnergasse 33, hova minden
megkeresés intézendő.

És nem is kell, hogy beszéljen halljuk őt. Azok a szeme, s arcának vonásai meghazudtolják minden arczépének kifejezését. Kossuthnak arcaztál fogja valaha festő vászonra lopni, mert a lelkének fenséges derűjét, mely a vonásokat átlenyi, elválasztani az élő alaktól s érzékíteni talán nem is lehet. Es ebben rejlik az ok, hogy főleg fényképei határozottan rosszak.

Halvány arcát élénk pirosra futotta át, midőn Budapestre kezdett szállni. Mondják, hogy szép, hogy egyszerű s meglepő mindent, szízlőt s néhány pillanatra tekintete a magasba veszett el, mintha álomképen látna hazájának fővárosát, a mint azt maga előtt képzelte.

Hangja rezgett a megindulástól, midőn Magyarországról beszélt. De nem attól a fájdalomtól, mely megfekteti a kedélyt és meggyorrasztja a férfi alakját. A szevedélyek által megmozdított embert meg egész töredék alakjában látjuk magunk előtt, ki a bölcsnek szemteljes idealizmusával lemondásteljesen, de remélve, nemzete javára itéli meg a viszonyokat.

Es midőn látjuk, hogy ez az önzetlen, átszellemült remény tölti el egész valóját, bámulva tapasztaljuk, hogy az, ki egy nemzet élén állva, intézte annak sorsát, lemondásteljes egyszerűséggel tud beszélni saját magáról — Az én szoborom? Kérdé Pulzky felé fordulva, midőn a szabadságharc emelendő szobrát látta. Es elmerengő szemében oly kifejezés tükröződött vissza a három szónál, mintha nem is saját magáról, hanem egy harmadik személyről volna szó. „Mit ragasztunk — folytatá — a mulandó emberi vonásokhoz? Midőn az eszme, a melyet megtestesítenek kell, mert az méltó reá!”

Es lelkének egész mélységét látjuk magunk előtt, ha e nemes szavakat kiegészítjük azon mondásával, melyet nem ugyan összefüggésben az előbbivel, mert sokkal korábban, a fogadtatás kezdetén mondott, de melynek eszméi összefüggésbe nyilvánvaló, s Kossuth lelkét oly találólag jellemzi.

„A hallhatatlanság, monda, csak az eszmét illeti meg. Képpen az eszmékkel kellett nemeknek tenniük, hogy biztosítsák magukat az az ügyvezető halhatatlanságot; míg azoknak emléke, kik csak akartak valami jót tenni, nagyobbra elmosódik.”

Nincs keserűbb bölcsélet a hiu önzésre nézve, mint az, mely e mondásban rejlik s ezért a kinek keblét egoizmus tölti el, sohasem fogja akármely kiejtési e szavakat. De Kossuth nagy lelkének egész fenségét fogjuk érteni, ha látjuk, hogy képes, felülemelkedve egyénekre eseményekre, az eszme hatalmára fektetni filozófiájának alapjait, kiküszöbölni onnan saját egyéniségét is.

Majdem teljes másfél óráig tartott a fogadtatás s Kossuth lankadatlan kedéllyel tárgyalt mindenkivel a legkülönfelebb tárgyakról. Nehányan az egész fogadtatást végignéztek s megszemléltek e közben Kossuth dolgozó-szobájának berendezését.

Az íróasztal és könyvszekrények foglalják el abban a legnagyobb helyet. Az íróasztal mellett balra egy kis kezi-könyvtár áll, melyben magyar írók szépirodalmi művei mellett Göethe s több francia és angol remekírók találunk. Az íróasztallal szemben simegy egy nagy könyvtár áll, melyben majdem kivétel nélkül természettudományi művek foglalhatók.

Kossuth keveset jár ki s összeköttetést Turin társadalmi köreivel nem igen tart fenn. Innen van, hogy, mint beszélgetés közben maga mondta, ha kimegy, egész nyugodtan sétálhat s e közben alig kell kalapját megemeltetnie, hogy üdvöletet viszonzozzon.

Igy el Kossuth Lajos Turinban. Vissza-vonultságában egy-egy pillanatra meglátogatják hontársai.

Midőn eltávoztunk tőle, meghatva nyug-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

NÉVTELEN HŐSÖK.

— Hagyd már azokat az ostoba gondolatokat, bajtárs! Csak nem tulajdonítasz egy haszontalan álmának annyira fontosságot!

— Ne bántsd, barátom! Bizton számítátsz rá, hogy ma meg valami szerencsetlenség történik.

E tárgy körül forgott beszélgetése két kalauznak, kik az n... i rendelkező állomás vonatkísérőinek laktanyájában meleg kályha mellett, rövid szaru pipaiból nagyokat húzva, vártak a közeledő órat, a midőn a megerkező gyorsvonat személyzetét kell felváltaniok.

— Mi? Ki? Hogyan? Miféle szerencsetlenség? Kérdi Medgyes, a midőn kedélyes fókalausz, a mint az ajtón belépve, csizmáiról lerázta a havat. A beszélgetés utolsó szavai ő is meghallotta.

Benedeknek megint gonosz álma volt, fókalausz ur, jelenté a kalauzok egyike. Már megjelent előtte a tűzes szárnyas kerek kiseretében a vén kaszás, és ezért meg mer esküdni, hogy valami baj lesz.

A fókalausz nevetett.

Benedek mélyen fólshajtott.

— Bántanak vele, ha közönséges, babonás embernek tartanak, monda. Három évvel ezelőtt ugyanily álmólátásom volt és a rákövetkező nap történt, hogy szegény Hegedűs oly irtóztató módon vesztette életét.

totta kezét és szive legmélyéről rezgett fel a hang, mely megszólaltott ajkain:
„Isten önmélt. Ennyi örömet nem reméltem már ez életben.”

Este az egész társaság jelen volt Kossuthnál, az ő szives meghívása folytán, theára. A nagy hazafi szobáról-szobóra ment s a legszívesebben társalgott minden jelenvalóval. Közben frissítőköt hordtak fel. Kossuth nővére Ruttkayné asszony, a legszeretettelőbb módon teljesíté a háziasszonyi tisztet. Kossuth fia, Lajos Tódor, ki megérkezett a vasúti indóházban várt, ekkor ismerkedett meg a társaság tagjaival. Szó volt arról, hogy művészink Kossuth lakásán hangverseny rendezzenek, de ez, tekintettel Kossuth gyászára, elmaradt. Midőn elbucsuztunk Kossuth Lajostól, felejtethetelen jelenetek fejlődtek ki. Mindenki szemébe Kossuth kezét, Kossuth megengedé, hogy arczát csókolják meg. Megindulttan néztük e jeleneteket, melyeket a kegyes oly végtelenül széppé tett. Hogy nem szólhatunk így a nagy hazafizhoz: A viszontlátásig a hazában „P. N.”

A tanitók országos gyűlése és a tantermuzeum.

Az országos tantermuzeum felügyelője s eddigéle a magyarországi tanitók augusztusi nagygyűlése alkalmával minden évben külön tanszerkiállítás szokott rendezni a fővárosi tanszergyárosok és raktárosok bevonásával a végbőli egy vidéki tanitóság az e téren előforduló újításokkal és javításokkal megismerkedjék. Tekintettel arra a körülményre, hogy a hazai tanszerkiállítások az 1885. évben Budapestre rendezendő országos kiállításra készülven nagyobb dolgokra fogtak, mely oknál fogva a jelen nyár folyamán új tantermuzeum kiállítását aligha várható, a közoktatásiügyi miniszter utasította a tantermuzeum felügyelőjét, hogy ebben az évben külön kiállítás ne rendezzen, hanem miuthogy ugvíz oly nagyszámu tárgyakkal bír a muzeum, melyeknek alapos áttanulmányozása maga is heteket vehet igénybe, elrendeli hogy a tanitógyűlés tartama alatt a tantermuzeum termeit minden nap tartsa nyitva.

Az országos iparegyesület kebelében mozgalom indult meg egy a becsi villamosági kiállítás alkalmából Bécsben rendezendő nagyob szabásu tanulmányi kirándulás iránt.

Az országos iparegyesület fogja kezébe venni és az e tárgyban teendő intézkedésekne nézve közelebbi határozatokot hozni. A részvételle a nagy iparos közönségen kívül különösen a szakiparosok, illetve a gép-gyárosok és a villamoság körebe tartozó iparágak képviselői fogtak felhivatni. A kiállítás tanulmányozása után a tapasztalatról egy terjedelmes jelentés fog készíttetni. A közelebbi intézkedések megtételére vonatkozólag legközelebb értekezlet fog tartatni.

Egy levél Baryhoz.

Bary József nyiregyházi vizsgáló bírót, kinek négyszáz debreczeni polgár ezüst serleget ajándékozott tisztelete jeleül (azért említjük ezt, mert a dolog e körül fordul meg), egy levelet kapott Debreczenből. Előre kell bocsátanunk azt, hogy a serlegré adakozott polgárok nevei közt annak a hitványnak a neve, mely e levél alá van írva, nem fordul elő; nemis fordulhat, mert csak egy tekintet arra a levélre elegendő a hagyomány megőrzése nélkül is, hogy tudjuk, milyen kézből származhatott. Elvélírójában nem sejtünk tiszteletes egé s embert, nem is lehet má s, mint valamilyen szidógyerek e, ki különös érzékenységgel oly módon akart kifejezést adni. Lenyomatjuk e levelet, hogy lássa a közönség, mennyi ármány, mennyi szemtelenség igyezkzik ez ügy körül működött vagy makódó férfiakat bosszantani.

Ön jelen volt ama borzalmas eseméln? Kérdé a fókalausz.

— Persze, hogy jelen voltam! Hisz en voltam az első, ki a szerencsetlenségnek nyomára jöttem.

— Hogy is történt hát tulajdonképen? En csak egy hallomásból értesültem róla.

— Szegény Hegedűs forgalmi hivatalnok volt odaát O...-ban. Kedélyes, jókedvű ember volt! Egyike a legtehetségesebb hivatalnokoknak és legkedveltebb főtisztekek. Csak egy hibája volt. Vasutas ember létere nem tudta elenkészetet méréseinek. Állomásfőnöke, az öreg Barna, ki meg ma is O...-ban van, akárhányszor mondta neki: „Csak ne virtuskodjék, edes fiam!” Mind hiába! Az napon, midőn az a gonosz álmom volt, sorsa utolért a szegény, nagyreményű ifjut. Már sörket volt, midőn a személyvonat, melylyel én is értem, O...-ba berobogott. Vonatvezetőm az öreg Ledényes, az iródban kereste a forgalmi hivatalnokot, ki mindnyájunk meglepetésére nem varta a vonatot. „Hegedűs urnak kint kell lennie”, monda. A távirók. Gyorsan keresere indultunk, én a legrosszabb sejtetemmel eltele és csakugyan megtaláluk. En lettem meg fejté a szolgálói sápkával az egyik mellékvágonon Ledényes, a vonatvezető, nem messzire onnan megtalálta a szerencsetlen lábait. A törzs ellenben ott függött a tartalék-gép hamutartóján, mely az állomáson a tolatási szolgálatot végezte.

— Borzasztó! szölt a fókalausz és a többi vonatkísérők.

— Ön jelen volt ama borzalmas eseméln? Kérdé a fókalausz.

— Persze, hogy jelen voltam! Hisz en voltam az első, ki a szerencsetlenségnek nyomára jöttem.

— Hogy is történt hát tulajdonképen? En csak egy hallomásból értesültem róla.

— Szegény Hegedűs forgalmi hivatalnok volt odaát O...-ban. Kedélyes, jókedvű ember volt! Egyike a legtehetségesebb hivatalnokoknak és legkedveltebb főtisztekek. Csak egy hibája volt. Vasutas ember létere nem tudta elenkészetet méréseinek. Állomásfőnöke, az öreg Barna, ki meg ma is O...-ban van, akárhányszor mondta neki: „Csak ne virtuskodjék, edes fiam!” Mind hiába! Az napon, midőn az a gonosz álmom volt, sorsa utolért a szegény, nagyreményű ifjut. Már sörket volt, midőn a személyvonat, melylyel én is értem, O...-ba berobogott. Vonatvezetőm az öreg Ledényes, az iródban kereste a forgalmi hivatalnokot, ki mindnyájunk meglepetésére nem varta a vonatot. „Hegedűs urnak kint kell lennie”, monda. A távirók. Gyorsan keresere indultunk, én a legrosszabb sejtetemmel eltele és csakugyan megtaláluk. En lettem meg fejté a szolgálói sápkával az egyik mellékvágonon Ledényes, a vonatvezető, nem messzire onnan megtalálta a szerencsetlen lábait. A törzs ellenben ott függött a tartalék-gép hamutartóján, mely az állomáson a tolatási szolgálatot végezte.

— Borzasztó! szölt a fókalausz és a többi vonatkísérők.

Most álljon itt a levél.
Debreczen, 1883. jul. 13.
Tekintetes Barry József urnak

Nyiregyházi.

Midőn annak idejében az eszlári ugynevezett „virtuális bűntü”-ben, mint vizsg. bírót a valóságban kiderítésében neztünk szerint oly kitaró buzgalommal működött — áthatva azon meggyőződéstől, hogy minden követett eljárásában elfogulatlanul, menten minden part és felekezeti gyűlölettel kizárólag az igaz ösvényen haladva jutott azon elért eredményhez. — En aldirított mint kezdeményező és több polgártársaim csatlakozásával indítatva éreztük magunkat — sőt köteleseggünknek ösmertük meglegedésünknek és nagyrabecsülésünknek kifejezést adni, mit is azon „e z ű s t s e r l e g”-nek ajándékozása által nyilváníthatni volt szerencsénk.

Most azonban a mennyiben ez időszerint a körülmények s vele együtt a helyzet is változott — sőt kétségtelenül kint, hogy Ön hivatalos eljárásában oly eszközökhöz nyult és oly eljárást követett el, mely az igazságnak kiderítését nem csakohogy megakadályozta, de a fekevezett felekezeti szenvédélytől elvadult tömegnek aljas eszközévé lett és az igazság helyett a gonosz ármány és ocmány aljas rágalmat juttatta diadalra — nevezett polgártársaim egyöntetű nyilatkozatára az e czelből egybehivott gyűlésen egyhangulag azon határozatot hozotok, hogy tekintetességet felkerjük miszerint azon serleget, melyet csak a közvélemény felrevezetése által nyert el — ha fekete sziveben az ömerzetnek csak egy szikraja létezik, — okvetlen mint bitorolt ajánlékot visszaküldeni haladekalanul el ne mulassza. Mi pedig kik mindent érdem szerint jutalmazni vagyunk hivaty a serleg helyett valódi méltó jutalmul Önek egy legjobb szerkezetű egészen új bitófát, s hozzá a legszilárdabb anyagból készült kötelet határozotunk érdemének jutalmul küldeni, mely hatását biztosan nem fogja elhibázni gondos kezele mellett.

A serleget czímec alatt mielóbb elvárva, hogy eme újabbat, mint igazán megérdemelt ajándékot azonnal küldőtség által átadhassuk.

Mely tisztelettel levén
Macsali Károly m. k.

A hatvan-utcai gazdaság ügye.

A hatvan-utca gazdaság által meg a m. 1882-ik év márczius havában alkotott rendszabályok, melyek hivatyva lesznék az onddi és ujosztályú földelnek megőrzött rendtelenségeket, nagyok hatamaskodását és a mérhetlen rabló gazdáikodást megszüntetni, — valahára megerősítést nyertek a legutóbbi városi közgyűlésen, és így két hosszú esztendő kell ahoz, hogy az a gazdaság réghajtott czélját elérje s az új szabályok alapján megalakulhassou. — Es kik akadályozták leginkább eddig is azon szabályok megerősítést, melyeket a hatvan u. gazdaság közgyűlése egyhangulag alkotott? Idegen, más utczabélek, kikre voltaképen nem is sokat tartozik, hogy miképen rendezik saját birtokviszonyaikat a hatvanutczaiak, — ha egyébként intézkedésük az államrend és a város érdekeivel összeütözésbe nem jó. — Leginkább érthetetlen volt több varga-utczai bizottságtag részéről történt elenzes, kik azzal állottak elő, hogy nekik már 30 év óta kapitányi hivatal által megerősített szabályzatuk van, és mégis meg vannak elegendve dolgok folyásával. — De ugyanekkor ösintzen beösmertik, hogy a megerősített szabály daczára a közszükségek fedezésére szolgáló penzeket senki sem akarta fizetni, — s utóbb csak úgy voltak képesek a csőszébert es fenntartási költséget az egyeseken bevenni, hogy addig senkinek nem egedték a jószágát kihajtatni a tarlóra, míg hatrányát be nem fizette. Ajanlják tehát, hogy elegendjek meg hatvan utczai az eddigi állapottal, — eddig sem loptak el azt a földet, hat ezután sem kell azt féltetni. — No már

A serleget czímec alatt mielóbb elvárva, hogy eme újabbat, mint igazán megérdemelt ajándékot azonnal küldőtség által átadhassuk.
Mely tisztelettel levén
Macsali Károly m. k.

engedelmet kérünk — ez nagy szükkebléségre mutat; mert először is köztudomásu dolog, hogy a varga-utczai gazdaság csak egyedül részeseül az 50-es éveken Frank es Vass B. akkori senátorok érdekeltsége folytán azon kedvezésben, hogy szabályzatuk hatósági megerősítés záradékával ellátatott, míg a többi utczák a későbbi időkben ez iránt haszontalan folyamodtak; — másodsor a fenti ösziute vallomásokból az tünik ki, hogy a változott törvényes gyakorlat folytán szabályzatuk tuléte magát és a hatósági clausula daczára végrehajtó erővel nem bírt es csak a tulajdonjog szabad használatának oly erős megszorításával voltak képesek a közköltegeket bevenni! — Köszönjük aláson de nem kerünk belőle sem a saját — eddigi szabályneklőségünké — sem pedig a varga-utczai szabályzataból, hanem már mi csak maraduk a saját javunkra es a közjóra czélzó r e n d s z a b á l y u n k m e l l e t t, melyet a gazdasági es rendőri vegyes bizottság, a városi tanacs es a miniszteriumok sőt legutóbb a bizottsági közgyűlés is helybehagyott, es hisszük, reméljük hogy ha ezen mi rendszabályunk alapján a gazdaság 3-4 éven át működni fog, oly eredeimeyeket mutataud fel, hogy a többi ót utczabeli gazdaság, — még talán a jelenleg oly feltette melegegedett varga-utczai is sietni fog utánnak es vagy a mi szabályunkat fogadják el — vagy meg talán ennél is jobbat fog alkotni a maga részére, mert hogy ott is minden oly pompás rendben volna es mindenkinék melegegedésére, abban legyen szabad tamaskodnunk. Végül azzal fejezzük be szerey soraukat, hogy mint minden alkalommal úgy jelleleg is voltak es vannak az újításnak makacs ellenzői, — nem mintha meg nem volnának győződve, hogy bizony nem jól mentek a dolgok eddig, — hanem c s u p a n azon kimagyarazhatlan elleszenéből, mely minden iránt nyilatkozik a mi változtatás, újítás, reform. De itt is valószínűleg azok részéről nemsokára bekövetkezik a jobbnak felösmereése, mely után elvégre szép egyetértésben, biztos lépésekkel közremunkálkodhatunk saját magunk es utodaink, szeretett szülővárosunk es az imadott hazá javára! Adja Isten, hogy meutül eiebb úgy legyen!

— s. n.

Vidék.

Hajdu-Dorog, jul. 13.

Kisebb alföldi városok ritkán reszesulnek azon szerencsében, hogy helyzetüknél vagy más viszonyaiknál fogva egy vagy más fajta előnyben lehetnenek. Ily előnye Dorognak jelenleg a színház es a feketetői gyógyfürdő. Mindkettő érdemes arra, hogy a közönség lehető nagy pártfogásban reszesüljön.

Igen, színházunk is van, a mennyiben egy jelenleg itt időző színtársulat Honok Laszlo igazgatasa alatt a vendéglő udvarán rogtözött színpadon uponta játszik. A husz tagot számiáló tarsulat jó erőkből áll.

Ha Dorog város több intelligentiával bírna, meghálálhatná fáradságukat, de így a legjobb akarat mellett is deficittel fognak tavozni körünköl.

Deifele, egy negyedórnyira a várostól, a h.-bözörményi út mellett van egy csekély to, melynek kiterjedése a legnagyobb szárazság idején is kitesz egyegyed négyszög kilo metert, víze sürü feketeszínű s oly sikos, mint a szappanle. Hatása a közvény es görvély bántalmak ellen kitűnőnek mondatik. Regesregent tervezett már a város e helyen egy fürdőépület felállítását, utját kihatásivan, körül ütette az alföldi kedvenc fájával az akác-czal; de bizony az akácok is megnőttek s fürdő még sehöl sem vala, nem volt vállalkozó, ki belemerte volna vágni fejszéjét. Vegre két évvel ezelőt kiberelette a tavat a jelenlegi gyógyszerész ur Kovács Sándor a várostól s azon fel is építette az oly reg óhajtott epuleteket. A folyó ev június havában pedig vegre megnyilt a fürdő is. Odakin lakik egy ven-

déglős, ki s...
Ez is...
kedves mul...
közölsége le...
dennap kim...
Bár e...
sége, mily k...
nézve e kis...
az az ember...
ilyenmü gyö...
ev alatt töb...
iszapos körü...

* Koss...
ertes* tudos...
suttatál tett...
zafi környék...
ezt írja: „K...
ertes”-t, „k...
„Nezmet”-e...
nanyat, olas...
gyar viszony...
seg nélkül o...
keztetést, m...

* Iskol...
cz. érdeklő...
engedélyez...
1883/ik tá...
tartandom n...
es a tanúgy...
Debreczen, j...

* Elhal...
augusztus 6...
las, mint azt...
időre elhal...
tuzott eskü...
szeptember 29-ik...
sajtóbírosági...
sítették...

* Miskó...
rosi törvény...
legutóbbi kö...
rozott külde...
velet S i m o...
gármaster, L...
lure biz. tá...
fóispán most...
atauta Miskó...
vetkezében...

* Esküv...
lakos fiatal...
A r o n Iika...
polgár Aron...
trigyre...

* A hely...
mint értesül...
városunkba e...
fogadtatasara...
a budapesti...
fogtak itt id...
erdőn a ven...
mulatságot tá...
bekötött...

* A hős...
iszonyu hőse...
hasolú — a...
tekinte v...
volt kör...
ban már reg...
Delig folyvas...
a hőség. Teg...
mely sargas...
város fölött...
de ma már m...
teget. — A...

* A lat...
roppant mely...
fiatal parasz...
tesere siettek...
de hogy elet...
sulyos szerü...

* Vízbe...
ban a korcsol...

Aztán áll...
vonalat megál...
A válto...
zaja megorlik...
jan. Aztán ism...
szabad utra...

Benedek...
meghuzott lek...
deszkára, hogy...
gezzé az ő tel...
csiban...

De mi az...
most a kerek...
Aggodalot...
a futodeszkar...
A kerekék egy...
veszélyben for...

In, oh n...
ingani kezd...
mar kieshetett...

Itt nincs...
Benedek mélt...
a vonatásineget...

Fütyü ne...
Ujra meg...
mozdony gözsi...
hozzáfagyott...
más valami aka...

Az utolsó...
ingani. Aztán...
nem volt a fék...
keben a jegye...

A kisiklás

felmet kerünk — ez nagy szűkeblűségre... mert először is köztudomású dolog, a varga-utcai gazdaság csak egyedül...

—s.— n.

Vidék.

Hajdu-Dorog, jul. 13. A legújabb hírek szerint a városi rendszert...

Dorog város több intelligenciával rendelkező lakosainak... a városi rendszert...

Aztán állomás következett, melyen a gyorsvonat megállás nélkül hatadt el... A változás helyes volt...

déglős, ki a vendégeket mindennel (van szobák... elem-kiszolgálás) igyekszik ellátni.

Helyi hírek.

* Kossuth és a hazai lapok. Az „Egyetemes” tudósítója hosszabb leírást közöl a Kossuthnál tett látogatás alkalmából...

* Elhalasztott sajtóper. A folyó év augusztus 6-ikára kitűzött esküdszéki tárgyalás, mint azt egy ízben már írtuk, bizonytalan időre elhalasztották...

* Miskolczy Lajos volt főispánnak, a városi törvényhatósághoz intézett búcsúlevelét...

* A helybeli kereskedő ifjak önk. egylete mint értesülünk, nagyban folytatja a f. hó 29-én...

* A hőség. Szombaton és vasárnap oly iszonyú hőség uralkodott nálunk, a melyre hasznosul — a feljegyzett naponkénti adatokat tekintve...

* A látok. Nevezetű puszta csarda roppant mely kutába ugrott szombaton egy fiatal parasztlány, de észrevették s kimenetelre siettek...

15 éves kóbori suhancz fia. A nevezett csarnok körül alig ér terden felül a víz, de megátalában az egész tó nem mélyebb...

* Halálozás. Lapunk zártakor vettük a szomorú hírt, hogy Springer József (cs. kir. nyug. őrnagy) kedves neje Schaffer Ida a szenny, életének 35-ik évében, elhunyt...

* Lövészet. 1883. jul. 15. tartott lövészet eredménye: díjat nyertek legjobb lövészes Veréb Lajos 1 drb 2 flos talért, legtovább körívessel Jóna Sámuel 1 db 1 flos talért.

* Elvesztett egy kis tarka kesely szemű ratler kutya — sipzi névre halgat — a szives feltaláló felkeretik a tűzoltó őrtanyába átadni.

* Apróságok. (A „Bölcsöd Istok-ból”) A legújabb játék, mit Nyiregyházi játékosok a sakterek: a szemek üpös d.

* Utósnévét Útvenesre változtatta! Börzsekerékben beszéltek, hogy Rothschild bankházában 100,000 frntnyi sikeresen történt...

Hazánk s a külföld.

— Borzasztó gyermekgyilkosság. Beéyes vidéken sensatios esemény hozta a galombá a kedélyeket. A borzasztó tettet nem rablók, nem haramuk vettek végre, hanem egy lelketlen, minden emberi érzésből kivetkezett szivvel...

— Esküvő előtt és után. Egy angol lord, ki a napokban unnepele esüvőjét, nászutra készült és elhatározta, hogy a közönséges ember szokásaitól elterve, nem vasuton, de kocsin teszi meg útját...

— Egesszegügyi intézkedések. A fővárosi törvényhatósága által, tekintettel a bekövetkező cholera járványra, a közegészség és közbiztonság érdekében hozott határozatokat, az állam rendőri főkapitányság azzal küldötte meg a kerületi kapitányoknak...

— A cholera elleni övrendszabályok tárgyában körrendeletet intézett a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz...

— A cholera elleni övrendszabályok tárgyában körrendeletet intézett a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz...

szággal való egyöntetűvé tétele tárgyában. A kérvényezők kiemelik, hogy a határidő esetleges meghosszabbítása kevésbé nehezíti a kereskedelemre és forgalomra, mint a jelenlegi rendszer.

— Tilalom. A magy. kir. kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg a cholera-járvány behurcolásának megállítására...

— Rémés eset történt a héten a szabadszállási puszta. Egy asszony, aki valamely bűntett miatt elítelt férjét mostanában várta hazra az illavai feyházból, hogy a férj hazaérkezése idejére az annak távollétében szünetlően...

— Hegyszakadás Duna Földvárán. Borzasztó szerencsétlenség történt tegnap Duna-Földvárán. A hajnali órákban agyulövészhez hasonló dörrenes riasztotta fel a Kalvaria-hegy...

— Esküvő előtt és után. Egy angol lord, ki a napokban unnepele esüvőjét, nászutra készült és elhatározta, hogy a közönséges ember szokásaitól elterve, nem vasuton, de kocsin teszi meg útját...

— Egesszegügyi intézkedések. A fővárosi törvényhatósága által, tekintettel a bekövetkező cholera járványra, a közegészség és közbiztonság érdekében hozott határozatokat, az állam rendőri főkapitányság azzal küldötte meg a kerületi kapitányoknak...

— A cholera elleni övrendszabályok tárgyában körrendeletet intézett a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz...

— A cholera elleni övrendszabályok tárgyában körrendeletet intézett a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz...

szággal való egyöntetűvé tétele tárgyában. A kérvényezők kiemelik, hogy a határidő esetleges meghosszabbítása kevésbé nehezíti a kereskedelemre és forgalomra, mint a jelenlegi rendszer.

— Tilalom. A magy. kir. kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg a cholera-járvány behurcolásának megállítására...

— Rémés eset történt a héten a szabadszállási puszta. Egy asszony, aki valamely bűntett miatt elítelt férjét mostanában várta hazra az illavai feyházból, hogy a férj hazaérkezése idejére az annak távollétében szünetlően...

— Hegyszakadás Duna Földvárán. Borzasztó szerencsétlenség történt tegnap Duna-Földvárán. A hajnali órákban agyulövészhez hasonló dörrenes riasztotta fel a Kalvaria-hegy...

— Esküvő előtt és után. Egy angol lord, ki a napokban unnepele esüvőjét, nászutra készült és elhatározta, hogy a közönséges ember szokásaitól elterve, nem vasuton, de kocsin teszi meg útját...

— Egesszegügyi intézkedések. A fővárosi törvényhatósága által, tekintettel a bekövetkező cholera járványra, a közegészség és közbiztonság érdekében hozott határozatokat, az állam rendőri főkapitányság azzal küldötte meg a kerületi kapitányoknak...

— A cholera elleni övrendszabályok tárgyában körrendeletet intézett a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz...

— A cholera elleni övrendszabályok tárgyában körrendeletet intézett a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz...

Siklósy József.

Felölös szerkesztő: GASPÁR IMRE. Híradó tulajdonos: KUTASI IMRE.

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmény. az arcbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arcbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásáról megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legelőnyösebben ismert általános kedvelt kítő arcbőrösítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülözhetetlen és felülmulhatatlannak találtatik.

Az arcbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrfinomító és bőrszenny eltávolító készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesült minden további dícsereit nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 forint 50 kr.) használati Kis eredeti üveg ára rózsaszín dobozban 1 forint 50 kr.) utasítással.

SAVON RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban Gyengéd bárszínű finom frissítő hatása miatt, melyet a bőrre gyakorol, ezen felette kellemes illatu szappan a legnagyobb elismerésben részesült és akik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír. Egy doboz ára 3 darabban 1 frt 35 kr. darabja 50 kr.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A parisi és londoni hölgyvilág és a legtöbb művésznök legkedveltebb arczpora. Láthatatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik évek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmulhatatlan, a bőrnek természetes üdöséget, frisséget és egészséges, viruló kinézést kölcsönöz.

Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr. fehér vagy rózsaszín.

KREME RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — léfekvés előtt használatal az arcbőr és kezek bárszínfinomnak, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkiütések és minden bőrszenny eltávolítatik. Veres orr és veres kezek természetes fehér színt kapnak; szával az arcbőr, nyak, kar, ajk és kezek inonitására gondozására nélkülözhetlen. Egy porcellán szelencze ára 1 frt 80 kr. és 1 forint.

DEBREGZEN: Götl N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerzetáiraiban.

Fogfájást azonnal és biztosan megszüntet a RAVISSANTE SZÁJVIZ

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatatlan ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápoló-ára, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnal a foghús vérzését, a fogak odvasodását, a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 evőkanálnyi szárviz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülettel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását. — Felhívjuk a gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és maholnap egy családnál sem fog e kítőnő szer hiányozni.

1 eredeti üveg ára 1 forint.

RAVISSANTE-FOGPASZTA

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkatrészekből — legnagyobb gondal összeállított, — készítmény, mely gyöngén habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vakító feheren tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztító szer, mely oly előnyököt ösztönös-tana magában, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi használatnál ily hasonlíthatatlan jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nevez, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakadályozzák a fogfájást s a foghús vérzését, valamint a fogakra oly káros fogkö lerakódást és a szájnak a legkellemesebb frisséget és üdöséget kölcsönzik.

Egy porcellán szelencze Ravissante-fogpaszta ára 1 frt.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE-FOGPOB

mely a fogakat hófehérré tisztítja, odvasodástól és bűzödéstől megóvja, a fogak természetes színüket és fényüket megtartja és sem vegyileg, sem erómuviileg nem lesznek megamadvá.

Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és leveileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában, városháztér 9. sz. a.

RAKTÁR: Török József ur gyógyszerzetáiraiban és a legtöbb vidéki gyógyszerzetáiraiban.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a haj kihullása s őszülése ellen

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



RAVISSANTE HAJKENŐCS, mely a haját szépíti és ápolja, a zódésot meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a legkeőbb korig védi a megoszülés ellen. Egy tegey a 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ÁPOLÓ OLAJ. Legjobb óvszer a haj len, mely a korpakepözödet meggátolja, a beteg haját új életre hozza és a haj növesztet bamulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ESSENTIA kitűnő hatással bír a hajtalaj képződésot és a haj kihullását meggátolja: igen kedvelt fejmosó szer, mely jótékony és csodás hatást eszközöl a fejbőrre. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van a hajátát megtartani és a kopaszodástól megórizve lenni, nem ajánljuk eieggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőccsel vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Evtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál és jó, tökéletesen kielegítő tulajdonságai miatt evrói-évre nagyobb kelendőségnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és leveileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában a „virágkosárhoz,” városháztér 9. sz., valamint TOROK JOZSEF ur gyógyszerzetáiraiban király-ut. 12. sz.

Advertisement for Graepel Hugó machinery, featuring illustrations of a horse-drawn carriage and a steam engine. Text includes 'Eredeti „Hollingsworth“ és „Tiger“ szénagerőlyék, vető-gépek és „Baker“ rosták, legújabb szerkezetű szabadalmazott könnyű háromvasu ekék, jóállás mellett a legolcsóbban kaphatók GRAEPEL HUGÓ Marshall Sons & Co. Lmtd. főügynökénél, BUDAPESTEN, VI. ker., gyár-utca 58. sz., bárány utca (16.) sarkán. GRAEPEL BUDAPEST. Részletes képes árjegyzékek (Marshall Sons & Co.-fele gőzmozgonyok és cseplőgépekről) kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.'

Advertisement for Brogle József machinery, featuring illustrations of a steam engine and a plow. Text includes 'BROGLE JÓZSEF gép- és rostalemez-gyára BUDAPEST gyár: külső vaci-ut, raktár: vaci-körút 68. Szabadalmazott hármask ekéket közönséges és acél-ekéket cseplőgép-lemez-szitákat gőzcseplő és járgánycseplőkhöz. és minden egyéb gazdasági gépeket. Trieur-jeit váltható szitákkal. Gabona tisztító-rostákat. Tengeri-morzsolókat. Lyukasított és hasított lemezeket, mal-mok, méhészeti és technikai czélokra. járgány-cseplőgépeket és minden egyéb gazdasági gépeket. Továbbá e téren a legújabbat: SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát, 1882. augusztus 3 án 17,567 sz. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2' 4" széles, sulya 50 kilo ára 55 frt. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.'

Advertisement for Nestle Henri baby food, featuring an illustration of a baby. Text includes 'Nestle Henri GYERMEK TÁPLÁLÓ LISZTJE teljes tápszer csecsemők és gyenge gyer mekeknek. Egy doboz 90 kr. Nagy érdem oklevel. Különböz kiállítá-soktól arany ERMEK Gyári jegy. Nestle Henri-féle tömörített tej. Egy doboz 50 kr. főraktárnok Osztrák-Magyarország részére F. BERLYAK, Bécs I. Naglergasse 1. Bécs és a vidék minden gyógyszerzetáiraiban kapható.'

Advertisement for Messzelató (telescope), featuring an illustration of a telescope. Text includes '!MESSZELÁTÓ! Touristák, hegy- és falubalakóknak, stb. Tisztán és pontosan mutat 3-4 órányi távolságra! Ezenen legújabban feltalált messzelátó, a mely bármilyen seta-pánczára meg rö-síthető, a l 2 láttani lencséből s ezek sokkal nagyobb sikerrel használhatóak, mint a táboi látszóvek, épen azért általános kedveltségnek örvendenek s ajánlhatók kivált hegyi s falusi kirándulásokra. Ezeknek árak: Messzelátó, szobbe dugható s dobozzal elhatva 1 frt 25 kr, finomatbak 1 frt 75 kr, ezfinomatbak, nagyobb láttani lencsével 2 frt 50 kr. Baroscop, biztos és megbízható idő-jelző 2 frt. Legfinomabban kiállítva, egészen új és pompás kivitelben stb 2 frt 75 kr. Kis zseb-mikroskope (igen erős nagyítással) 45 frt 75 kr. Szétküldés készpénzzel vagy utánvétellel „csupán egyenesen, a uiratt utján“ Klingl et Baumann, Bécs Togethof-utca 3. sz.'

(-8) I zának, hogy nak is adass sultsága bírá egy szebb kö a védelem. ügyességét, t érület is esü Olvastuk jól emlékszm felmentésére tünk, hogy a tett a vádlott Akkor a anyagi világ része nemes honorariumt legét vizsgált csületét, min kenyen örízve párisi zsidó k Még akk létezését, nem nem a létező a bírákat félre a humanismus szívere s ez a vagy a bünteté Ma az új fel hivatást. ságot merlegel fekteti a fősb ügyvédség tek sulyedtt hazánk A védelem hazánkban — fol a tiszta-eszk Barki elő elfogult, föltt összes zsidóság Ha hiszünk az nyeknek és a nem lehet mag dolatot, hogy e vetve harcölás azon pénzerőt, gásba hozott, n ből, ne csodálko azt az erős hit a közönsé sokkal több De hát ki a a zsidóság, magyar igazságs nem meri beval ságában létező a pénz hatalma meg volna bent gáltatás iránt, lenne áthatva, h ödjéke: ne összes zsidóság hatalmára... Bizonyára, a védelemre paz jó czéla fordita reczeni főb sok zsidófiu tan alapjához járul megfelekezett; nek saját hitsors delemre pazaroln pazarias la gyanu alap Hogy Seifen Heuman, Friedma védőkkel s mindn zonyitani, hogy E letesebb embere Billroth e le ő maga még edd tanusított a bonc csont meg v nem a megveszt legmiveletlenebb e elhíetni az anya tésétől fogva napi láta s anyai szer